

رامین برنو

اعمال فشار دونالد ترامپ از طریق مسیر دیپلماتیک و رسانه‌ای به کشورهای مختلف اروپایی برای ورود و حضور در جنگ برپاشده علیه ایران با محوریت تنگه هرمز، هر روز ابعاد جدید به خود می‌گیرد و به صورت کاملاً مشهود شاهد آن هستیم که روزانه اخبار متعددی در این خصوص بر خروجی رسانه‌های دنیا قرار می‌گیرد که حالا به صورت مشخص به یک محور کلسی تبدیل شده و آنهم تهدید دولت‌های حاکم بر قاره سبز است.

واقیعت این است که بسیاری از منتقدان ترامپ و تیم وی در داخل و خارج از ایالات متحده همچنان بر این موضوع تاکید دارند که او و سپس پیت هگستس، وزیر جنگ ایالات متحده در این فکر بوده‌اند که جنگ کنونی می‌تواند نهایتاً طی یک تا سه هفته به پایان خود برسد و تمام اهداف مورد نظرشان در خصوص ایران محقق می‌شود و در نهایت با اعلام پایان آن، سربازان خودشان را به خانه بازمی‌گردانند، امسا واقیعت میدانی این است که اساساً تمام این بر آوردها در ست از آب درنیاآمده حالا بیش از ۳۶ روز است که این مخاصمه (Conflict) نه تنها ادامه دارد بلکه ابهام در مورد چگونه پایان آنهم روز به روز بیشتر مشخص می‌شود.

در این میان ترامپ و ایالات متحده به عنوان هدایت کننده ناتو، از هفته دوم به بعد جنگ، دائماً اعلام کرده کشورهای اروپایی که اعضای ناتو به حساب می‌آیند باید به صورت مستقیم وارد جنگ بایران و حفاظت از منافع غرب در تنگه هرمز شوند اما موضوع اینجاست که تا به امروز هیچکدام از دولت‌های اروپایی تن به این خواسته نداده‌اند و حالا کار به جایی رسیده که کشورهای اروپایی در حال پیدا کردن مسیر مستقل از ایالات متحده در این وضعیت هستند.

ملونی در حاشیه خلیج فارس

یکی از کشورهایایی که ترامپ امید داشت که بتواند همراهی آنرا با خود در این وضعیت داشته باشد، ایتالیا بود. جورجیا ملونی، نخست‌وزیر ایتالیا که اساساً از جناح راست این کشور به قدرت رسید، رابطه بسیار خوبی از حیث سیاسی و ایدئولوژیک با ترامپ داشته و حتی اخیراً در سفر به واشنگتن توانسته بود توافق‌هایی را با واشنگتن هماهنگ کند، اما حالا به نظر می‌رسد که او حتی با وجود این هماهنگی سیاسی، حاضر نیست در کنار ایالات متحده وارد یک منازعه مهم در تنگه هرمز شود و بر این اساس سعی دارد تا مستقلاً منافع کشور خود را تأمین کند.

در این راستا او روز جمعه به صورت غیرمنتظره و از قبل اعلام نشده، سفر فشرده‌ای را به حاشیه

خبر

در دیدار با زلنسکی مطرح شد؛

حمایت اردوغان از روند مذاکرات صلح اوکراین



رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه‌شاهکه شنبه در جریان دیدار با ولودیمیر زلنسکی رئیس‌جمهور اوکراین از استانبول عنوان کرد: «ترکیه اهمیت زیادی برای تضمین امنیت در یانوردی در دریای سیاه قافل است و تضمین امنیت انرژی را در اولویت قرار می‌دهد». طبق گزارش خبرگزاری «تاس»، دفتر، روابط ریاست جمهوری ترکیه نیز پس از این مذاکرات اعلام کرد: «روسی‌جمهور دو کشور دربراه روابط دو جانبه ترکیه و اوکراین، جست‌وجوی راه‌هایی برای دستیابی به صلح در جنگ اوکراین و روسیه و همچنین تحولات منطقه‌ای و



روزنامه «سوت‌چاینا مورنینگ پست» گزارش داد که با تشدید بحران انرژی در پی جنگ ایران، مقامات و تحلیل‌گران هندی بار دیگر بر نقش روسیه به‌عنوان «دوست همیشگی» هلی‌نو تأکید کرده‌اند.ویکری هم‌به‌گفته‌ناظران، ریشه در منافع راهبردی مشترک دو کشور برای ایجاد تعادل میان روابطشان با چین و ایالات متحده دارد. دنیس مانتوروف، معاون اول نخست‌وزیر

سفر غیرمنتظره نخست‌وزیر ایتالیا به حاشیه خلیج فارس، مرزبندی با واشنگتن تفسیر شد؛

«ملونی» در مسیر تأمین مستقل انرژی برای رم



خلیج فارس شروع کرد که سه کشور امارات متحده عربی، عربستان و قطر را در بر گرفت. او در ابتدای سفر خود به حاشیه خلیج فارس، در اظهاراتی درباره اهداف این سفر، گفت که این سفر با هدف تضمین تأمین انرژی مورد نیاز ایتالیا انجام شده است. به گزارش خبرگزاری ایتالیایی آنسا، ملونی با اشاره به مشکلاتی که برای تأمین نفت از منطقه به دلیل حملات نظامی مشترک آمریکا و اسرائیل علیه ایران به وجود آمده، صراحتاً اعلام کرد که ما

۱۵ درصد نیاز نفتی خود را از خلیج فارس تأمین می‌کنیم؛ من پیش از این برای تأمین گاز به الجزایر رفته بودم اما حالا در خلیج فارس هستیم تا به طور خاص در مورد نفت بحث کنیم، چرا که این کشورها حدود ۱۵ درصد از نیازهای نفتی ما را تأمین می‌کنند و ما در حال بررسی همه گزینه‌ها برای محافظت از مشاغل و خانواده‌های ایتالیایی هستیم به هر ترتیب محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان روز شنبه در جده میزبان جورجیا ملونی، نخست‌وزیر ایتالیا بود. در دیدار بن سلمان با ملونی، روابط ۲ جانبه عربستان و ایتالیا و فرصت‌های توسعه‌این روابط مورد بررسی طرف‌ها قرار گرفت و همچنین بن سلمان و ملونی آخرین تحولات منطقه‌ای، پیامدهای تشدید تنش نظامی در منطقه و خطرات آن برای آزادی کشتیرانی بین‌المللی، امنیت تأمین انرژی و تأثیر آن بر اقتصاد جهانی و نیز هماهنگ‌سازی اقدامات مشترک در راستای تقویت امنیت و ثبات منطقه مورد بحث و بررسی قرار گرفت. یک منبع در دولت ایتالیا اعلام کرد که هدف از این سفر تقویت امنیت ملی انرژی در سایه جنگ در منطقه و مسدود شدن تنگه هرمز است که موجب بروز آشفتگی در تأمین نفت و گاز طبیعی مایع شده‌است.

پس از عربستان، ملونی به دوحه سفر کرد. او در سفری به دوحه با تمیم بن حمد آل ثانی، امیر قطر در کاخ لوسیل این کشور دیدار کرد. دو طرف در این دیدار به بررسی تحولات منطقه پرداخته و بر ضرورت تلاش برای کاهش تنش، اولویت‌دهی به

نخست‌وزیر ایتالیا که اساساً از جناح راست این کشور به قدرت رسید،

رابطه بسیار خوبی از حیث سیاسی و ایدئولوژیک با ترامپ داشته اما حالا به نظر می‌رسد که حاضر نیست در کنار ایالات متحده وارد یک منازعه مهم

در تنگه هرمز شود



که با تلفن همراه ضبط شده بود از حضور خود در قطر منتشر کرد. او در این ویدئو که در آن در حال حرکت در این کشور دیده می‌شود، گفته‌است که «چه در داخل کشور و چه در مأموریت‌های بین‌المللی، کار ما از یک قطب‌نمای روشن پیروی می‌کند و آن دفاع از منافع ایتالیا است.»

رُم به دنبال تحرک مستقل از واشنگتن
بامحور انرژی

اینکه ملونی در ویدئوی خود صریحاً تأمین منافع ایتالیا را مدنظر قرار داده نشان می‌دهد که رُم به صورت پیوسته به دنبال آن است تا بتواند به سمت یک حرکت مستقل از ایالات متحده در شرایط کنونی پیش برود که تمرکز آن فعلاً بر مسائل مرتبط با انرژی است. باید این نکته را مدنظر داشت که ملونی اولین مقام ارشد یکی از کشورهای عضو اتحادیه اروپا و پیمان ناتواست که از زمان آغاز حملات آمریکا و اسرائیل به ایران در ۲۸ فوریه، به منطقه خلیج فارس سفر کرده و همین موضوع تا حد زیادی سیاست مستقل اروپا نسبت به ارتباط با ایالات متحده در این وضعیت آنهم با تمرکز بر تنگه هرمز را نمایان می‌کند.

در این میان روز گذشته (یکشنبه) نخست‌وزیر ایتالیا در گفت‌وگویی با روزنامه ایل گازتینو با اشاره به جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران که بر اثر بسته شدن تنگه هرمز به روی کشورهای متخاصم بحران جهانی انرژی به بار آورده، گفته‌است که این بحران تأثیرات منفی ملموسی بر انرژی و اقتصاد ایتالیا دارد و خواهد داشت.

ملونی همچنین اعلام کرده که دولت تمامی آثار این بحران را پیش می‌کند و قصد دارد با تمام ابزارهای ممکن برای محافظت از خانواده‌ها و کسب‌وکارهای ملت ما وارد عمل شود. او با اشاره به تدابیر مصوب شورای وزیران ایتالیا گفت که ۵۰۰ میلیون یوروی اضافی برای تمدید کاهش ۲۵ سنتی قیمت سوخت تا اول ماه مه اختصاص یافته از ماهمچنین اقدام قبلی را با مقراتی برای حمایت از کسب‌وکاران و شرکت‌های صادراتی گسترش داده‌ایم.

نخست‌وزیر ایتالیا در پاسخ به سوالی درباره انتقادهای دونالد ترامب از ناتو به دلیل همراهی نکردن کشورهای آن در بازگشایی تنگه هرمز گفت: «من همچنان معتقدم که اروپا در سطح ژئوپلیتیک سود چندانی از اختلاف با ایالات متحده نمی‌برد اما وظیفه ما در درجه اول دفاع از منافع ملی خودمان است و وقتی مخالفیم، باید آن را بگوییم و این بار مخالفیم!»

بر این اساس باید دید که آیا چنین سیاست‌هایی از سوی کشورهای اروپایی صرفاً به ایتالیا محدود می‌شود یا اینکه سایر دولت‌های اروپایی هم وارد میدان تقابل نسبی در حوزه انرژی با ایالات متحده می‌شوند.

اینکه ملونی در ویدئوی خود از سفر به قطر صریحاً تأمین منافع ایتالیا را مدنظر قرار داده نشان می‌دهد که رم به دنبال آن است تا بتواند به سمت یک حرکت مستقل از واشنگتن با محوریت انرژی است

خبر

جائه می‌ونگ، در پیامی به مناسبت عید پاک؛

کره جنوبی خواستار صلح و آرامش خاورمیانه است



لی‌جائه‌میونگ، رئیس‌جمهور کره جنوبی، در پیامی به مناسبت عید پاک با اشاره به شرایط نا آرام خاورمیانه، بر ضرورت صلح، همبستگی و برهیز از درگیری تأکید کرد. خبرگزاری یونهایپ با انتشار این خبر افزود، لی‌جائه میونگ، رئیس‌جمهور کره جنوبی، روز یکشنبه (امروز به وقت محلی) در پیامی به مناسبت عید پاک، برای صلح و غلبه بر بی‌ثباتی ناشی از جنگ در خاورمیانه ابراز امیدواری کرد. بنا بر این گزارش لی‌جائه میونگ، رئیس‌جمهوری کره با اتحاد و همدلی به بر این بحران

پلوسی: ترامپ بدون موافقت کنگره نمی‌تواند آمریکا را از ناتو خارج کند



نانسی پلوسی، رئیس پیشین مجلس نمایندگان ایالات متحده آمریکا در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس گفت که رئیس‌جمهور آمریکا به تهایب‌ای اختیار خروج این کشور از سازمان پیمان اتلانتیک شمالی (NATO) را ندارد و چنین تصمیمی نیازمند تأیید کنگره است. وی با اشاره به سابقه شکل‌گیری ناتو گفت این

جهان‌نما

روزنامه «ال پائیس» مطرح کرد:

احتمال قربانی شدن «هگستس»

در بازی‌های سیاسی و نظامی آمریکا

روزنامه «ال پائیس» در گزارشی انتقادی نسبت به عملکرد وزیر جنگ آمریکا، عنوان کرد: «پیت هگستس» سیاسی‌کردن پنتاگون و اعمال دیدگاه‌های تند خود، نقش کلیدی در آماده‌سازی زمینه‌های حمله به ایران ایفا کرد، اما پیچیدگی و پیامدهای احتمالی جنگ ممکن است شخص وی را به «قربانی» بازی‌های سیاسی و نظامی تبدیل کند. این روزنامه اسپانیایی عنوان کرد: «حداکثر کشندگی، نه قانون مداری سست» یا «اثر خشونت‌آمیز، نه در دست‌کاری سیاسی»، برخی از شعارهایی هستند که «پیت هگستس» وزیر دفاع آمریکا، با همان‌طور که خودش ترجیح می‌دهد بگوید، وزیر جنگ، در سخنرانی‌های عمومی‌اش مطرح می‌کند.

در نشست‌های خبری درباره حمله آمریکا و اسرائیل به ایران نیز لحن او به همان اندازه تهاجمی بوده‌است: از «برانی کامل» و «تبریدی بی‌امان» علیه دشمن سخن می‌گوید. وی چند هفته پیش، در مراسمی مذهبی در پنتاگون، از خدا خواست «خشونت‌ی عظیم» را علیه «کسانی که شایسته ترحم نیستند» برکت دهد. او در برابر کسانی که در داخل پنتاگون آن‌ها را دشمن می‌دانند نیز رحم نداشته‌است: طی ۱۴ ماه، شمار زیادی از فرماندهان ارشد را به دلیل اختلاف‌نظر کنار گذاشته‌است. بسیاری از آن‌ها زن یا مردان آفریقایی‌تبار بوده‌اند. وی بیش از ۱۲ فرمانده ارشد، از جمله رئیس ستاد ارتش را بر کنار کرده‌است.

در ادامه این گزارش آمده‌است: این مجری سابق فاکس نیوز، از زمان ورود به پنتاگون در ژانویه سال گذشته، یک مأموریت مشخص داشته‌است: تبدیل نیروهای مسلح آمریکا، که به نظر او بیش از حد قانون‌مدار و فاقد منابع و اعتماد به‌نفس لازم هستند، به یک ماشین نابودگر دشمن، متخصص در همان «کشندگی» که مدام از آن سخن می‌گوید. وی همچنین می‌خواهد چهره نظامی آمریکایی را تغییر دهد: سربازان باید «جنگجو» باشند، نه «مدافع» و «را چنداین را علنی نمی‌گوید»



در دوران مدیریت او بر پنتاگون، دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا، عملاً اختیار کامل برای استفاده از نیروهای مسلح داشته‌است: آنها را در سفرهای دومکرات مستقر کرده، برای اجرای سیاست‌های مهاجرتی به کار گرفته، برای حمله به قایق‌های مظنون به قاچاق مواد مخدر در کارائیب و اقیانوس آرام، و همچنین از آنها برای عملیات نظامی و جنگ در خارج از کشور بدون مجوز کنگره استفاده کرده‌است. ترامپ همچنین بودجه‌ای عظیم برای ارتش درخواست کرده‌است: ۱.۵ تریلیون دلار، معادل تولید ناخالص داخلی ترکیه.

به‌نوشته‌ال پائیس، اکنون، در میانه جنگ با ایران و در حالی که ترامپ باید درباره اعزام نیرو به خاک ایران تصمیم بگیرد، هگستس ژنرال «ندی جورج» رئیس ستاد ارتش آمریکا را کنار گذاشته‌است: یک نظامی با سابقه با کارنامه‌ای چشمگیر در عراق و افغانستان. هیچ دلیل رسمی برای این برکناری که به صورت استعفا اعلام شد، ارائه نشده‌است. برخی آن را سه‌ار تباطو با دولت قبلی نسبت می‌دهند و برخی دیگر معتقدند این اقدامی در چارچوب رقابت‌های داخلی بوده‌است.

در ادامه این گزارش آمده‌است: هیچ‌وزیر دفاعی در سال‌های اخیر تا این حد پنتاگون را سیاسی نکرده‌است. هگستس تلاش می‌کند: ارزش‌های راست‌گرای ترمپی و نوعی مسیحیت انجیلی ملی‌گرا را به ارتش تزریق کند. او مراسم دعا کرده (که بعدها لغو شد)، و حتی نظامیانی را که به دلایل انضباطی مجازات شده بودند، بخشیده‌است.

طبق گزارش رسانه‌ها، او در انتصاب‌ها و تفاهات دخالت کرده‌است. گزینش‌ترک‌تایمز گزارش داده که او ارتقای چهار سرهنگ، دومرد آفریقایی‌تبار و دوزن، را متوقف کرده‌است. شبکه‌ان‌بی‌سی نیز از موارد متعدد لغو ارتقای افراد اقلیت‌ها در سطوح مختلف خبر داده‌است. او پیش‌تر ژنرال «سی. کیو براون» رئیس ستاد مشترک، اولین آفریقایی‌تبار در این سمت، را نیز کنار گذاشت. وی همچنین فرمانده گارد ساحلی رئیس‌نیروی دریایی را بر کنار کرد.

در اقدامی دیگر، روسای خدمات حقوقی ارتش (JAG) را نیز بر کنار کرد؛ کسانی که مسئولیت بررسی قانونی بودن عملیات‌های نظامی آمریکا را بر عهده داشتند. این نقش برای هگستس، بیشتر مزاحم بود، زیرا مانع اقدامات بحث‌برانگیز می‌شد؛ مانند حمله به یک کشتی ایرانی در آب‌های بین‌المللی بدون کمک به بازماندگان، یا کشته شدن بیش از ۱۷۵ نفر، بیشتر آنها کودکان، در یک مدرسه ایرانی. بنا بر این، کسی نبود که یادآوری کند «هبردی‌امان» که او مطرح می‌کند، خود یک جنایت جنگی محسوب می‌شود.

به‌نوشته‌ال پائیس، با وجود انتقاد از رویه و اقدامات بحث‌برانگیز هگستس، وی فعلاً از حمایت ترامپ برخوردار است؛ رئیس‌جمهوری که او از نخستین مشوق حمله به ایران معرفی کرده‌است. اما این حمایت ممکن است تغییر کند. اگر جنگ با ایران پیچیده شود و پیامدهای منفی داشته باشد، ترامپ ممکن است او را مقصر بداند و به این ترتیب، مردی که خود را جنگجو می‌داند، ممکن است در نهایت خود به «قربانی» تبدیل شود.



با ایلنا

همراه شوید

خبرگزاری کار ایران «ایلنا»

